

## Dienes Dénes: Karácsony – a vigasztalás ünnepe

---

*Kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól. Ámen.*

### **Lekció: Máté 1,18-25.**

18Jézus Krisztus születése pedig így történt. Anyja, Mária jegyese volt Józsefnek, de mielőtt egybekeltek volna, kitűnt, hogy áldott állapotban van a Szentlélektől. 19Férje, József igaz ember volt, és nem akarta őt megszegényíteni, ezért elhatározta, hogy titokban bocsátja el. 20Amikor azonban ezt végiggondolta magában, íme, az Úr angyala megjelent neki álmában, és ezt mondta: József, Dávid fia, ne félj magadhoz venni feleségedet, Máriát, mert ami benne fogant, az a Szentlélektől van. 21Fiút fog szülni, akit nevezd el Jézusnak, mert ő szabadítja meg népét bűneiből. 22Mindez pedig azért történt, hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a próféta által: 23Íme, a szűz fogan méhében, fiút szül, akit Immánuelnek neveznek - ami azt jelenti: Velünk az Isten. 24József pedig, amikor felébredt álmából, úgy cselekedett, ahogyan az Úr angyala parancsolta neki: magához vette feleségét, 25de nem érintette addig, amíg meg nem szülte fiát, akit Jézusnak nevezett el.

### **Imádság**

Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, és az emberekhez jó akarat. Dicsőség, dicsőség adassék Néked, hozzánk kegyelemmel forduló, mindenható Úr Isten. Légy áldott, hogy ünnepet szereztél nekünk, amelyen megpihenhetünk, munkáinktól egy időre megnyugodhatunk, és különösképpen Reád figyelhetünk. Köszönjük, hogy összegyűjtöttél bennünket ezen az órán, mert nem csak az ünnep nyugalma, hanem a Te igédnek gazdagságát is adni akarod nekünk. Kérünk, ne tekintsd a mi méltatlan voltunkat, hanem tekintsd a Te egyszülött Fiadat, akit elküldtél ebbe a világba hozzánk és érettünk. Óérette és Óáltala hallgass meg bennünket, hajolj le hozzánk és áldd meg istentiszteletünket. Adjad a Te Szentlelkednek világosságát, hogy megértsük és befogadjuk szent igédnek üzenetét. Ámen.

### **Textus: 2Kor 1,3-5.**

3Áldott az Isten, a mi Urunk Jézus Krisztus Atyja, az irgalom Atyja és minden vigasztalás Istene, 4aki megvigasztal minket minden nyomorúságunkban, hogy mi is megvigasztalhassunk másokat minden nyomorúságban, azzal a vigasztalással, amellyel az Isten vigasztal minket. 5Mert milyen bősséggel részünk van a Krisztus szenvedéseiben, Krisztus által olyan bőséges a mi vigasztalásunk is.

## Dienes Dénes: Karácsony – a vigasztalás ünnepe

---

Ünneplő Gyülekezet, Kedves Testvéreim!

Egészen bizonyosan megállapítható, hogy a karácsony ünnepe az ember számára menekülés. Amióta a világ világ, sok gondban, bajban, sokféle szenvedésben, nyomorúságban, kilátástalanságban élt az ember. Szüksége volt olyan napokra, amikor legalább egy időre elhitethette magával, hogy az élete mégsem olyan nehéz, mint ahogy az a hétköznapokban látszik. Történészek megállapították, hogy a középkorban minden harmadik nap ünnep volt, és ez döntő módon hozzájárult ahhoz, hogy Európa népe nem pusztult ki, mert az ünnepekben az emberek nyugalmat leltek, pihentek, feltölthetkeztek, belső békességre juthattak. Minden biztonnal ezért kapott a karácsony az idők folyamán olyan idilli környezetet a mi elképzelésünkben, ami ma már része az ünnepnek. Hiszen eredetileg a bibliai történet szerint a Megváltó meglehetősen nyomorúságos körülmények között, kiszolgáltatottságban született, ráadásul egy örült uralkodó súlyos bűncselekménye is befeketítette a születés idejét a betlehemi gyermekgyilkossággal. De az emberek arra vágytak, hogy a megígért Megváltó születését békesség és boldogság övezze, s ezzel saját szívük kívánságát fejezték ki.

1. Lényegében ma is ebben a helyzetben vagyunk. Számptalan igazságtalanság, hazugság és szemfényvesztés között élünk. Hallatlanul magas fokú technikai és civilizációs kultúra vesz bennünket körül, csaknem mindenkinek telefon van a zsebében, számítógépeink segítségével néhány perc alatt a világ másik végébe üzenetet küldhetünk. S mégis, talán sohasem volt ennyi boldogtalan, terheket hordozó, elrontott életű, megkeseredett ember ebben a világban. Néhány évtizeddel ezelőtt az emberiség úgy nézett a jövőbe, hogy rövidesen minden megoldódik. Nem lesznek szociális problémák, mindenkinek lesz munkája, kenyere, otthona. Ezzel a gondolkodással együtt járt az Istentől való eltávolodás is. Istennek nem szánt helyet ebben az új és szép elképzelt világban az ember. S a következmény talán nem szorul részletezésre. Annyit megjegyezhetünk, hogy amióta az emberiség ismeri a saját történetét, soha ilyen tömeget, (jellemző, hogy még a pontos számokat sem ismerjük) nem pusztítottak el erőszakosan, mint a 20. században. Ami pedig személyes életünket illeti, tele vagyunk gondokkal, betegségekkel, megválaszolatlan kérdésekkel.

2. Pál apostol jól ismerte azt a világot, amelyben élt. A gondokat, kilátástalanságokat, nyomorúságokat. Neki magának is jutott mindezekből. Mégis, amikor levelével felkereste a gyülekezeteket, a címzés és a köszöntés után a hálaadás és Isten magasztalása volt az első szava. Nem azért, mert az életében csak örömök voltak, nem azért, mert ő elkerülte a szenvedést vagy a kiszolgáltatottságot. Hanem azért, mert megvigasztalt ember volt.

Mit jelent Isten vigasztalása? Elsősorban azt, hogy Isten belép a gondjainkba. Be-

## Dienes Dénes: Karácsony – a vigasztalás ünnepe

---

lép abba az életbe, amelyben vagyunk. Nem kívülről néz bennünket sajnálkozva, hanem magára veszi az egész életünket. Ez a karácsony igazi üzenete. Nem baj, ha karácsonyfát állítunk. A betlehemes szokás – persze már alig élő hagyománya – sem jelent gondot. Hozzá tartozhat az ünnephez a könnyedségnek és a békességnek a hangulata. A baj az, ha megmarad csak ennyinek az ünnep. Isten többet akar. Az életünk része akar lenni, be akar lépni az életünkbe, hogy felvegye gondjainkat, megválaszolja kérdéseinket, utat mutasson a kilátástalanságainkban. Meggyógyítson betegségeinkben, reményt nyújtson kétségeink idején.

3. Az ünnepi evangélium nemcsak lehetőséget nyújt számunkra, hogy kinyissuk szívünk ajtaját és befogadjuk az Urat az életünkbe, hanem feladatot is ad. Isten azért is megvigasztal bennünket, hogy mi magunk is vigasztalókká váljunk. Az emlegetett sok nyomorúság mellett a modern ember számára még az is külön probléma, hogy elmagányosodott. A régi világban erős barátságok szövődtek, rokonságok álltak egymás mellett és tartották, erősítették, gyámolították a gyengébbeket. Ma az emberek egymás mellett élnek anélkül, hogy igazán közösséget vállalnának egymással. Akit Isten megvigasztal, az vigasztalóvá is kell, hogy váljék. Ettől kezdve olyan ajándékot hordoz ugyanis, amelyet nem tarthat meg magának. Pál azt mondja, hogy azzal a vigasztalással vigasztaljunk, amivel Isten vigasztal minket. Azt adjuk tovább, amit mi is kaptunk. Lehetséges, hogy szereteteink körében sokféle ajándékot osztottunk szét ezen az ünnepen, de csak keveset ér, ha nem tudjuk adni a minden vigasztalás Istenének bennünket felemelő, gyógyító, bátorító ajándékát is. Isten belépett ebbe a világba, hogy megvigasztaljon. Kész a te életedbe is belépni, légy kész te is az ő ajándékával szolgálni. Ámen.

### Imádság

Áldott légy könyörületeségnek és irgalmasságnak Istene, a mi Urunk Jézus Krisztusnak Atyja, és minden vigasztalásnak Istene. Áldott légy, hogy nemcsak ismered életünknek gondjait, bajait, kérdéseit, de kész is vagy erőt adni, reménységet nyújtani, hogy ne vesszünk el, hanem életünk legyen. Kérünk, bocsásd meg, hogy ezt az életet oly gyakran nélküled akarjuk élni. Könyörüljél meg rajtunk, hogy szívünk teljességével felismerjük, hogy megvigasztalt és megáldott élet csak Tebenned és Teáltalad létezik. Hogy nekünk ilyen életünk legyen, kérünk, lépj be a mi életünkbe. Gyógyítsd meg a betegeket, légy társa a magányosoknak, áldd meg kezünk munkáját. Könyörülj meg népünkön, irgalmazz az embervilágon. Hallgasd meg kiáltásunkat a mi Urunk Jézus Krisztus által. Ámen.